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Митрополит Амфилохије обишао манастир 
Златицу

Његово високопреосвештенство Митрополит црногорско-приморски г. 
Амфилохије обишао је данас манастир Златицу у Подгорици. 
Високопреосвећеног владику је дочекала мати Евгенија, настојатељица ове 
ранохришћанске светиње у којој су се кроз вјекове молили и служили Господу 
многобројни подвижници, међу којима и древни диоклијски епископи.

Митрополит је раније говорећи о томе колики је значај обнављање Златице, 
светиње која је причасна Светом граду Јерусалиму, казао да је “кроз њу и 
поклоњење распетоме и васкрсломе Господу, служење Њему и кроз вјеру у 
вјечно, бесмртно и непролазно људско достојанство, и овај град (Подгорица) 
призван да постане Јерусалим”.

Манастир Златица, древнохришћанско сједиште епископије из V-VI вијека са 
крстионицом, налази се у мјесту Дољани, у Кучима код Подгорице. Сачувани 
су остаци два храма са епископским саркофагом. Постоје индиције да је у 
њему било сједиште зетског епископа Илариона у 13. вијеку, прије Михољске 
Превлаке. Читав комплекс је својевремено датован у период раног 
хришћанства, односно у 6. или почетак 7. вијека. Међутим, све је 



заступљеније мишљење да је тролисна црква из 4. вијека, на чему историчари 
умјетности инсистирају позивајући се на постојање крстионице у њеној 
припрати, што недвосмислено упућује на њену епископалност и канонско 
право првих вјекова по коме су само епископи могли да крштавају.

Према предању, које вјековима чувају припадници племена Куча, назив 
Златици је дао Свети Сава.

Манастирски комплекс Златице садржи остатке два храма и манастирски 
конак. Обнова манастира је почела президавањем старе куће саграђене од 
стране подгоричког паше Дервиш-бег Османагића у манастирски конак.

Интересантно је напоменути да се у аргентинском милионском граду, 
Резистенцији, са благословом владике буеносајреског и јужно-
централноамеричког г. Кирила (Бојовића) гради копија храма са Златице.
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